

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año: LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.102

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)
Almería, un mes, 1.50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Miércoles 14 de Febrero de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habia instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos habia, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composuras

PÉREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

Situación insostenible.

Los daños que en un principio nos trajo la guerra, van cada día en aumento. En los primeros momentos todo fué alarmas y pusilanimidad. Pasado el estupor, nos acomodamos a ese mal irremediable. Bien se afirma, cuando vulgarmente se dice, que todo se resiste. Si en Agosto o últimos de Julio de 1914 nos hubiesen dicho que iba a durar la contienda tres años, hubiésemos afirmado que eso no lo podía resistir el mundo entero. Y al decir que no se podía resistir, era tanto como decir que no se toleraría ni consentiría. La realidad, en cambio, ha llegado y se ha resistido, tolerado y consentido. Todo es igual en la vida. La cuestión es que no vengan las cosas. Hay que recordar aquellas pacientemente frases: «Señor que no lo sea, y si lo es que no lo vea, y si lo vea, que no lo crea». Lo malo es que en esta ocasión lo estamos viendo y creyendo.

Pero, si hasta aquí lo hemos pasado mal, las cosas se están poniendo peor. El cerco de hierro que aprisiona y empobrece a los muchos, es cada vez mayor. Antes limitamos nuestro comercio con Alemania, ahora se limita con Francia e Inglaterra. Hasta aquí, vivimos con un ojo; ahora vamos a quedar completamente ciegos. Ese es un gran pesimismo, nos dirán algunos, el comercio del exterior se seguirá haciendo con Francia e Inglaterra. Serán mayores los obstáculos, quien lo duda, pero no se cerrarán por completo las puertas. Estamos conformes; pero ¿si con media puerta cerrada arrastran muchas industrias agrícolas y mineras lánguida vida, qué va a ser ahora con la media hoja de la puerta, sino también cerrada por completo, entornada y bien entornada?

Esto es insostenible, especialmente para los que vivimos en la costa meridional de España. Porque los que viven cerca de la frontera francesa y no tienen que hacer su comercio marítimo, ya encuentran ellos medios de enriquecerse. Como siempre, la desgracia impera para esta parte del mediodía.

Ahora mismo, Valencia, Castellón y Murcia, son víctimas del bloque alemán; se encuentran en una situación insostenible, apesar del ofrecimiento de comprar toda la naranja para hacer mermelada. Esto nos recuerda el consejo de otro ministro, el primer año de la guerra, para que también hiciéramos mermelada con nuestras uvas. Sería cosa de tomar estos asuntos a broma, si no fuesen tan fatales para la vida de los pueblos. Porque lo mismo que acontece a Valencia, Castellón y Murcia con las naranjas, nos va a suceder con las uvas, que aún no han nacido, si Dios no lo remedia.

Pero es que las naranjas se siguen embarcando. Si que se embarcan algunas. Antes de la guerra se pagaba por flete y por cada caja un chelín. Ahora se están embarcando hasta doce chelines y vendien-

dose en Inglaterra las 480 naranjas a once y doce chelines. Esto quiere decir, que lo propio puede suceder a nosotros. Que logremos embarcar los barriles, pagando por fletes 10 o 12 chelines y vendiéndolos por el mismo precio. Con lo cual, los productores harán una ganancia completa. Lo decimos francamente, la situación se está haciendo insostenible.

PARA AFRICA.

Reclutas sorteados

Ha terminado el sorteo en el Cuartel de la Misericordia, de los reclutas del reemplazo del pasado año de 1916.

Les han correspondido ir a prestar servicio al ejército de Africa, a 137 individuos que serán distribuidos entre las Comandancias de Ceuta, Melilla y Larache.

La primera expedición de reclutas llegará a Melilla el próximo día 17.

En las instrucciones publicadas al efecto, se dispone que los reclutas que hayan de ir a Melilla embarquen en Málaga, a bordo de los vapores correos, en la forma siguiente:

Los procedentes de la primera Región, los días 16 y 17; los de la segunda el día 18; los de la cuarta, el 22; los de la quinta y sexta, el 20; los de la séptima, el 21, y los de la octava, el 25.

Los pertenecientes a la tercera Región, embarcarán en Almería y Cartagena el día 19.

Los individuos de todas las regiones que por haber quedado rezagados o por cualquier otra causa no puedan embarcar en los días y puertos señalados, lo efectuarán en el de Málaga, los que vayan a Melilla y en el de Algeciras los que marchen a Ceuta, en los correos ordinarios.

Los reclutas destinados a los distintos regimientos del territorio, recibirán la instrucción en la plaza; los destinados a la media brigada de Cazadores, lo harán probablemente en Segangan, por no haber en Nador locales adecuados donde alojarlos.

Los cuerpos han procedido ya a la designación de jefes y oficiales que se encargarán de la instrucción de los quintos.

Paradojas.

La humillación.

Los señores diputados y senadores se han humillado una vez más; mejor dicho, han sufrido en silencio, una nueva humillación. El Gobierno pidió una autorización amplia para gobernar sin su concurso.

Podéis marcharos a vuestra casa; no os necesitamos; estorbáis. Mas aún: constituit un peligro para la patria. El Gobierno no duda del patriotismo de nadie. Ceda uno de los diputados y senadores un patriotismo ejemplar; pero todos juntos constituyen un ejem-

plar de patriotismo dudoso en que no se puede fiar.

Y los jefes de los partidos políticos, los caudillos de las mesnadas convienen en ello. ¡Ovejas de los sendos rebaños, a vuestro redil!

Si he de decir mi entera verdad, diré que no me maravilla ni doy excesiva importancia al suceso. Desde que existe Parlamento en España, siempre el Parlamento ha sido juguete del poder Ejecutivo, siempre los representantes del país han desempeñado un papel de comparsas o de escuderos. Discuten cuando el Gobierno quiere y callan cuando se toca a callar. Votan lo que quieren el Gobierno y los jefes de las oposiciones: por disciplina, se dice; una disciplina que se parece mucho a la sumisión.

Hace pocos años disponían del Parlamento dos hombres, los dos jefes de los partidos turnantes. Hoy ha variado un poco; en vez de dos hombres, son seis o siete, una docena. Lo que ellos disponen eso será.

Y debe ser así. Al fin y al cabo, en realidad, salvo excepción, todos los diputados y senadores deben el acta a alguno de estos hombres. Se la dieron a cambio de su sumisión. Los que se humillaron mendigando el acta, bien pueden humillarse después sometién dose en todo a sus jefes.

Por esto me extraña la protesta de la Clerva, parlamentario a la española. ¿No es lo mismo que los jefes en conclave acuerden con el Gobierno, que hacer votar por sus mesnadas el acuerdo públicamente?

Desde el momento que las autorizaciones al ministro de Hacienda las conceden Dato y Mauru, Lerrox y Cambó, Melquiades y Senante, es lo mismo que si las concediera el Parlamento. Oírgase por ellos, huelga toda discusión y toda votación.

En este sentido no se pierde nada. El país seguirá gobernado como hasta aquí, con menos apariencia de constitucionalismo parlamentario; pero con la misma realidad oligárquica.

Yo creo que este es el caso de ciertas obras de espectáculos, a las cuales se cree necesario ponerles música para mayor efecto teatral. Los de la música son los diputados y senadores. Cuando el maestro dice «da capo», dóciles y ruidosamente vuelven a empezar. Cuando se sienta en la silla y deja la batuta, a enfundar los instrumentos y con la música a otra parte. Entonces empezamos a enterarnos del argumento.

Sobra la música cuando se trata de una obra trascendental, cuando no es obra de puro entretenimiento o diversión.

Podéis, pues, ir con la música a otra parte. No esperábamos de vosotros cosa de provecho. Sin embargo, me duele algo vuestra humillación. Al fin y al cabo no representáis a nosotros, representáis al país. Vuestra humillación es la nuestra; mi diputado es mi poquito yo; y al burlaros de él y jugar con él, os burláis de mí y jugáis conmigo. Para eso no necesitamos a los diputados. Constituidnos en siete o trece tirinos, prescindiendo de toda farsa o simulacro de constitucionalismo.

En cuanto a los diputados y senadores, más lamentable me parece su actitud. En casos tales el general rompe su espada, el magistrado rasga su toga y la maritornes suelta el delantal. El cocinero es el dueño absoluto de los fogones y cacerolas. Admirad su amor propio, su dignidad: si un día hay gran banquete y la señora ama pretende tomar la sartén por el mango, el cocinero deja el mandil.

Bien es verdad que eso sólo lo hacen los buenos cocineros y cocineras. Pero algunos lo hacen. Entre vosotros ninguno. ¿Será que entre vosotros no hay ninguno bueno en realidad?

MAX.

NO SE PERDIÓ.

El accidente al «Isla de Panay»

Las noticias oficiales y particulares no dan ningún detalle nuevo del incendio ocurrido a bordo del trasatlántico «Isla de Panay», en el puerto de Nueva York.

Parece ser que, durante las faenas de carga, se incendió la bodega número 4, procediéndose entonces a anegar varios departamentos del barco, para apagar el fuego.

No ha ocurrido ninguna desgracia.

El vapor «Isla de Panay», que figura en la matrícula de Barcelona desde 1888, tiene 110 metros de eslora, 13 de manga y 9 15 de puntal con tonelaje total de 3.484 toneladas.

COMO EN AFRICA.

¡Vaya una «zuluda»!

Leemos en un periódico el siguiente bárbaro hecho:

«En el pueblo de Jaraba (Zaragoza) hay la costumbre de que el mozo que ha de casarse tiene que convidar a los del pueblo la víspera de la boda.

Ayer habíase de contraer matrimonio Elisa Benedit, hija de un molinero, y Claudio Bueno, vecino de Yades. Los mozos de Jaraba enviaron una comisión formada por treinta individuos para que parlamentase con Bueno y le pidiera las pesetas o le convenciera de que no debía casarse.

Bueno entregó tres duros, y cuando los comisionados dieron cuenta a los restantes del pueblo de la cantidad lograda, todos se irritaron mucho, porque entendieron que, habidas en cuenta tales y tales consideraciones, lo menos que deberían aceptar eran 25 pesetas. Por unanimidad se acordó ir al molino y exigir el resto a Claudio.

Como éste se negara a darlo, los mozos quisieron prender fuego a la finca para que pereciesen abrasados los novios—un medio de interrumpir la boda—, cuando iban a realizar su bárbaro pensamiento, la autoridad intervino; sin embargo, no pudo lograr que cuando la novia se asomó a una ventana para llamarles salvejes una piedra la hiriese en la frente. La boda, pues, ha sido aplazada, que era lo que los de Jaraba trataban de demostrar.

Como autor de la agresión ha sido detenido Pedro Sicilia».

Noticias marítimas

No se fusionan

Parece que las gestiones entabladas entre la Compañía Transmediterránea y la «Isla Marítima» no han dado por resultado la fusión de ambas Compañías.

No han llegado a entenderse sobre las condiciones económicas que para la fusión se requieren y el natural apego, por parte de los elementos de la «Isla Marítima», a conservar para Mallorca el régimen de un servicio, que es el único modo de enlace con el Continente, es lo que ha motivado el aludido resultado negativo; pero quedando consolidadas y en firme las relaciones cordiales entre ambas importantes compañías, y hasta el propósito que las anima de establecer alguna inteligencia, tal vez para ciertos negocios que ven de común interés.

Pasando el rato

Un desafío moderno.

—¡Ola, querido Serafín! ¿De dónde vienes tan tempranito?

—De tirar a esgrima, amigo Mazapán.

—¿Qué clase de armas estás aprendiendo a manejar?

—¡Todas!

—¡Caracoles! ¿A quién piensas matar?

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRILFINO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Cepelín Orc.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

—Por ahora a nadie; pero como te habrás enterado por los periódicos, hoy día son muy frecuentes los desafíos y quiero estar prevenido por si acaso tengo alguno. ¿Por qué no aprendes tú?

—¡Bah! eso es una ridiculez, amigo Serafín.

—Pues el día que por alguna causa te desafíen, no sé como te vas a arreglar. Bueno, la barriga me pide comer. Hasta la vista.

—Adios espadaehín.

Esta conversación tuvieron dos amigos al encontrarse en cierta calle. Al poco tiempo de este encuentro, Serafín fué a la casa de Mazapán y le dijo con mucha gravedad:

—¿Quieres ser mi padrino?

—¿Pero chico vas a casarte?

—¡Cál no me refiero a eso, sino a un duelo que tengo con don Camilo Canillas.

—¡Rayos y truenos! ¿Por qué causa?

—Porque al ocupar dicho señor en el cine una butaca junto a la mía, me pisó el callo 32.

—¡¡Cuernos de Lucifer!! ¿Qué barbaridad!

La suerte hizo que saliese victorioso en ese encuentro, causándole al adversario una pequeña herida al dedo pulgar; desde entonces se daba más posín que el Cid Campeador. Después tuvo otros varios lances de... arañazos cast todos por el mismo estilo.

Un día se encontraba muy triste porque había desafiado a un caballero por decirle imbécil en pleno público, al echar un propo a su hija, y no se lo había aceptado, pero si este otro como dice la siguiente carta:

«Señor D. Serafín (El pinturo).

Muy señor mío: Por varias causas no puedo aceptar su desafío; pero para que no crea que soy un cobarde le propongo otro, en el cual no hacen falta padrinos ni testigos, solamente un garrote (pues este nuevo desafío se verifica a estacazos) y una persona para llevarnos a uno de los dos, al Puesto de Socorro. Designe sitio y persona y sin más que comunicarle se reitera su etc. etc.»

—¿No es verdad que es un cobarde? y que tiene miedo a la sangre?—le contestó Serafín a Mazapán cuando terminó de leer la carta.

—Al contrario—le respondió.—El cobarde eres tú, que tendrás miedo a los «chichones» y «bollo» ¿No es eso? Este duelo es el mejor y más práctico, y con el que más pronto se escarmenta. ¡Lástima que no seamos todos como ese hombre!

Serafín a todo esto bajó la cabeza, pues comprendió que no hay nada mejor, que un garrote o una estaca.

He de advertir que no lo acepto no solo por el temor a una paliza

fenomenal, sino también por el miedo de que por las protuberancias que le saliesen en la cabeza, no le estuviera bien el «chascab».

F. Peña Torres.

Géneros de punto

visita **EL FENIX**

y encontrareis precios muy reducidos.

Escamez y Morillas.

Tiendas, 4, Almería

DE LA GUERRA.

De nuestro servicio especial.

El automóvil en los Ejércitos.

El servicio de automóviles en los ejércitos europeos, excepción hecha del alemán, era casi embrionario al estallar la guerra. Particularmente en los países de la «entente» hubo que organizarlo completamente; mejor dicho, crearlo. Tal obra realizada con admirable éxito por los oficiales automovilistas que a sus conocimientos técnicos merecían grandes cualidades de organizadores; pertenecían, en su mayor parte a la industria automóvil.

Los constructores aportaron a esta organización el triunfo de su iniciativa y no hay que olvidar su esfuerzo el estudiar el funcionamiento de las numerosas secciones de tractores y camiones automovilistas, cuya circulación en los frentes semeja la que verifica un organismo poderoso. Por lo que se refiere a Francia estas secciones, compuestas cada uno de veinte camiones, están especializadas y reunidas en grupos destinados al transporte de (T. P.), o al de material (T. M. Las hay también dedicadas al transporte de heridos, las cuales son cada vez más numerosas. Y en fin ha habido que crear secciones de automóviles especiales para la conservación de las carreteras; son las secciones camineras.

Si se añade a estas secciones los innumerables vehículos automovilistas puestos al servicio de los estados mayores, de la artillería, etc., no tendrá una idea de la importancia que ha tomado el empleo de la tracción automóvil en los ejércitos.

Habría todavía que añadir un organismo importante; el que tiene a su cargo las numerosas reparaciones que reclaman todos esos camiones y todos los coches que realizan cotidianamente, por caminos, a veces muy difíciles, un tránsito considerable. Este organismo es la sección de Parque. Su funcionamiento merece especial atención.

La sección de Parque, aparece como un hospital, donde son sometidos a tratamientos los antes víctimas de accidentes.

Lo primero que hay que hacer

es el diagnóstico de la lesión. Lo primero que hay que hacer

es traer al herido. La tarea es con frecuencia difícil, a veces peligrosa...

Los equipos de «depanaurs» realizan esa misión con admirable destreza.

Ingenio del vehículo, se le limpia, se depositan en el almacén los objetos...

Entonces se extiende una hoja de tratamiento, que se llama «hoja de trabajo»...

tos, para lo cual, a más de la exposición elevada al Gobierno en la que con términos de alta competencia muestra a este la transcendencia de las cuestiones apuntadas...

Es de esperar que la campaña iniciada sea apoyada por cuantos elementos puedan contribuir al mejor logro de la empresa...

La actitud de la Cámara Agrícola de Berja, puede y debe ser la redención si todos aportamos nuestra voluntad decidida.

Por ello, y sin perjuicio de ocuparnos, muy en breve, con toda amplitud de esta cuestión tan importante, hacemos público nuestro aplauso a la mencionada institución...

Curioso. EL «LUISIANA»

Comenzó el salvamento.

Ha dado comienzo a la descarga del trasatlántico «Luisiana», que embarrancó el día 6 del actual...

Terminada la operación de descarga del grano, lana, etc., que el trasatlántico llevaba para Génova...

CAMPAÑA PLAUISIBLE.

Los azúcares y los transportes.

En el diario madrileño «La Nación», correspondiente al día 6 del actual, hemos leído bajo el epígrafe «Intereses de Almería», las siguientes líneas:

«El exdiputado a Cortes señor Belver, en representación de la Cámara Agrícola de Berja y de numerosos cosecheros de uva de la provincia de Almería, estuvo ayer realizando gestiones para que sean atendidos los intereses de dicha producción...»

Mucho debe alentar el ánimo de los paralaros la campaña iniciada por la Cámara Agrícola Oficial de Berja...

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 13. Continuación del real decreto de Hacienda. Anuncio de la Sección de Telégrafos para concurso de una casa con destino a estación en Vera...

Don Eduardo Pérez Ibáñez

A poco de cerrar nuestra edición de ayer mañana, llegó para nosotros una triste noticia a esta casa. Nuestro entrañable amigo don Eduardo Pérez Ibáñez, víctima de la enfermedad que venía padeciendo...

Era don Eduardo Pérez, una de las figuras más salientes de Almería. Su carácter firme y enérgico, contrastaba notablemente con una bondad inagotable y un trato cariñosísimo.

Ha muerto un gran ciudadano. La amplia superficie de su espíritu mostró, como en un gran espejo, todas las virtudes de los hombres de bien. La serenidad que los hace justos, la prudencia que los hace ecuanímes, la continencia que los hace sobrios...

dicho cargo, siendo como ya hemos dicho, un modelo que puede citarse, entre los muchos que ocuparon ese alto puesto.

Médico notable, hábil operador, político sin ambiciones, con un criterio no cegado ni por el orgullo ni las pasiones...

Nosotros testimoniamos ante el yerto cadáver, el recuerdo cariñoso que se merecía y enviamos a sus hijos, hermano y demás familia, no ya la expresión de nuestro sentimiento, sino la sincera parte que tomamos en su dolor...

El que pasó por la vida sembrando el bien, derramando favores, no teniendo nunca en sus labios un concepto depresivo para nadie...

Decir que el sepelio de nuestro inolvidable amigo fué una sincera manifestación de duelo general, es sencillamente deberse a la verdad.

Todas las clases sociales, estaban representadas en el cortejo fúnebre, pues en todas dejó imborrables recuerdos de su bondad.

Seguía la banda del municipio y tras ella un gentío inmenso, de cuyos labios salían frases de pena, comentando el triste suceso.

En la casa mortuoria las listas se llenaron de firmas, y todo el día se vio visitada por multitud de gentes que demostraban su sentimiento a los hijos del finado don Eduardo y don Antonio...

Ha muerto un gran ciudadano. La amplia superficie de su espíritu mostró, como en un gran espejo, todas las virtudes de los hombres de bien.

Don Eduardo Pérez Ibáñez

Ha muerto un gran ciudadano. La amplia superficie de su espíritu mostró, como en un gran espejo, todas las virtudes de los hombres de bien.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL. Pleito. Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de un pleito seguido en el Juzgado de Almería...

EN LA AUDIENCIA. Señalamiento para hoy. Causa del juzgado de Purchena, contra Pedro Sánchez Simón y otro, sobre robo...

Sobreselamiento. Ayer se celebró en la Sala segunda de la Audiencia, la vista en juicio por jurados de una causa seguida en el juzgado de Purchena...

Por injurias. Ante el Tribunal de Derecho de la Sección primera se celebró ayer mañana el juicio señalado contra José López y otro, por el delito de injurias...

PARA ALMERIA. Plan de carreteras.

A virtud del real decreto del Ministerio de Fomento, fecha 9 del actual y publicado en la «Gaceta» del 11, presentado a las Cortes, sobre ejecución de obras de reparación de carreteras...

Vino de mesa

No tiene competidor el Rioja Cariat Santiago. Café Suizo.

Juzgado municipal

Día 13. Nacimientos. Francisco Navarro Ruiz, Antonio Fernández González, Emilla Hernández Alonso...

DESDE VERA

Muy señor mío: A las tres de la tarde de hoy, ha celebrado sesión la Corporación municipal, para dar posesión a los nuevos concejales...

Viajeros.

Con motivo de la muerte de su señor padre, ayer tarde llegó de Granada, el capitán de Artillería don Antonio Pérez Cano.

Don Miguel González Ramírez, en nombre de la minoría liberal conservadora, dijo a continuación que tanto él como sus compañeros políticos...

Seguidamente se procedió a la elección de cargos, arrojando la votación el resultado siguiente: Primer teniente alcalde, don Juan Bautista Soria Segura...

Terminado el acto, el nuevo Alcalde obsequió a los concurrentes con dulces y licores, recibiendo de todos muchos y sinceros parabienes por su toma de posesión.

El señor Cervantes, muy acreedor a esas manifestaciones de simpatía, por ser un hijo de esta ciudad, que con su trabajo y honradez ha logrado conquistar la posición social que ocupa...

A LA CÁRCEL.

«Caballeros», detenidos.

La Policía de esta capital, ha detenido a los siguientes caballeros: Cristóbal Larios Navarro (s) El Mosca, Juan Alonso Pérez, Rafael Almeda Fernández de Aguilera...

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

La Agencia del Banco Español de Crédito, en esta capital, invita a los señores tenedores de Obligaciones Moreda-Granada 6%, Obligaciones Linares-Almería interés variable...

Recaditos al Alcalde.

También los vecinos de las modestas calles de nuestra ciudad, tienen deseos de que su señoría ponga su atención en reformas que no son muy costosas.

Notas agrícolas

Tremesinos de Canadá. En estos momentos, que tanto se viene hablando entre los labradores, de trigos tremesinos para las sementeras tardías...

Botica Central

del Licenciado José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros.

completo, pues campos sembrados a último de Marzo a las pocas semanas estaban tan adelantados como los sembrados en otoño...

Sabemos que van a repetirse las experimentaciones en varios lugares de nuestro país, confiándose en los resultados, dados los antecedentes que han podido adquirirse...

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ. R. 79

Don Manuel Mazzetti

Otro médico antiguo y muy conocido en nuestra capital, entregó anoche su alma a Dios. Nos referimos a nuestro querido amigo que fué en vida, don Manuel Mazzetti Navarro...

Mucho tiempo fué médico titular y además ejerció el cargo de inspector municipal de Sanidad, desde que se creó dicha plaza.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existen ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expositos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión Rafael Almeda y Fernández de Aguilera, Cristóbal Larios Navarro, Juan Alonso Pérez y Juan Peña Capel...

Boletín Oficial

EXTRACTO DEL DIA 13. Continuación del real decreto de Hacienda. Anuncio de la Sección de Telégrafos para concurso de una casa con destino a estación en Vera...

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

La Agencia del Banco Español de Crédito, en esta capital, invita a los señores tenedores de Obligaciones Moreda-Granada 6%, Obligaciones Linares-Almería interés variable...

Recaditos al Alcalde.

También los vecinos de las modestas calles de nuestra ciudad, tienen deseos de que su señoría ponga su atención en reformas que no son muy costosas.

Notas agrícolas

Tremesinos de Canadá. En estos momentos, que tanto se viene hablando entre los labradores, de trigos tremesinos para las sementeras tardías...

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández

Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

CALAMINAS

COMPRAN ALMACENES Pescadores 3 y 5. ROMERO HERMANOS Boulevard 48

GACETILLAS

Nuevo servicio

Como verán los lectores por el anuncio que publicamos en otro lugar, la Compañía Transmediterránea ha establecido un servicio de vapores directo entre Barcelona y Almería, haciendo este semanalmente, cuyas salidas de Barcelona para Almería la efectuará todos los jueves y de Almería para Barcelona, haciendo la escala de Aguilas todos los sábados.

Como este servicio viene a redundar en beneficio de este puerto y comercio en general, nos complacemos en hacerlo público

Número...

Anoche se decía que en Roquetas había encallado otro vapor, ignorándose el nombre y nacionalidad del mismo.

Damos la noticia como rumor porque no sabemos si será cierta.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Huércal, a los vecinos de aquel pueblo, Manuel Lopez Martínez (a) Pinturas y Francisco Gomez Lopez, a quienes se les cree autores del robo cometido en un cortijo llamado «El Francés», de cuyo hecho dimos cuenta.

Jefe de Estación

En premio a los excelentes servicios prestados durante seis años en el Sur de España, ha sido nombrado por la Compañía de Andaluces jefe de la Estación de Almería, nuestro estimado amigo don Tomás Cardó Pérez, antiguo expendedor de billetes en la de Almería.

En sustitución de este ha sido nombrado don Pedro Gallado. Enviamos nuestra enhorabuena al señor Cardó por tan merecido ascenso.

Un reclamado

Por orden del Juez de Instrucción, ha detenido la Policía a José María Lopez Ruiz, el cual ingresó en la cárcel a disposición de la primera autoridad.

¿Le molesta la tos y está usted desesperado? Toma la pasta pectoral que prepara el doctor Andreu de Barcelona, y habrá encontrado usted el remedio que necesita, eficaz, seguro y rápido.

De minas.

En el Negociado de Minas del Gobierno civil, presentó ayer don Angel Carreño Egea, el correspondiente papel de pagos al Estado para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «Domingo de Pascua», número 33.521, del término de Gérgal.

Fallecimiento.

En Córdoba ha dejado de existir don Carlos Carbonell y Morand, presidente de aquella Cámara de Comercio y gerente de la importante casa «Carbonell y Compañía».

La cloro-anemia

de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfitos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

La Federación

Esta noche, a las ocho, celebrará Junta general la Federación Local de Sociedades obreras, para tratar de asuntos referentes a la misma.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 575, Remington últimos modelos, a 500.—Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorios a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Se alquilan

Unos hermosos céntricos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

Los mejores vinos de Rioja, los de Bodegas Franco Españolas, de Logroño.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. Sts. Valentin, pb. m.; Antonino, ab.; Dionisio, Amonio, Vidal, Antonio, Moisés, Zenón, Apolonio, Cirión, Agatón, mrs.; B. Juan B. de la Concepción. La misa y el oficio divino son de San Valentin, con rito simple y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—La Inmaculada, en su Real Convento. Jubileo de las 40 horas, en el Hospital.

PARA MAÑANA.—Stos. Jovita, Faustino, Agape, vg., mrs.; Quinillo, Decoroso, obs.; Severo, pb.; José, dc.; Lucio, Saturnino, Gratón, Magno, mrs.; Georgia, vg. La misa y el oficio divino son de los Stos. Faustino y Jovita, con rito simple y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—La Inmaculada, en el Transcoro de la Catedral. Jubileo de las 40 horas, en las Puras.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Compañía Transmediterránea.

Servicio fijo y semanal entre **BARCELONA Y ALMERIA** por el vapor español **A. COLA**

admitiendo carga y pasajeros. Salidas: De Barcelona para Almería todos los jueves. De Almería para Barcelona todos los sábados, con escala en Aguilas. Para más detalles diríjense a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gómez S. en C.—ALMERIA.

No más cabello blanco

Agua Española Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud. Tres pesetas frasco, en farmacia, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

DOCTOR MANUEL BARRI

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana. CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles. Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares. Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite. El Estado lo exige para sus obras. Depósito exclusivo en Almería. CASA FERROBA, Martínez Campos, 17 y 19.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 13

De Francia. El telegrama oficial recibido esta noche de París, sobre la guerra, dice que las tropas francesas dispersaron varias patrullas del enemigo en Aspach, causándole muchas pérdidas.

De Inglaterra. Otro telegrama oficial de Londres, da cuenta de lo siguiente: En una pequeña operación realizada, progresamos en Ancre, ocupando 600 yardas de las trincheras. El enemigo nos atacó las nuevas posiciones de Serre, en donde lo rechazamos energicamente. En Armentieres volamos un polvorín, cogiendo además prisioneros a varios soldados. En los combates aéreos sostenidos, tuvimos gran éxito, derribando a un aparato. A nosotros nos falta también uno.

De Alemania. Desde Berlín dicen también oficialmente lo que sigue: La niebla hizo disminuir la lucha entre Iprés y Arras. Majagrosos los ataques del enemigo en Oriente, penetrando en las posiciones rusas, en donde de apresamos a noventa soldados. Asaitamos un apoyo ruso, capturando a 171. En Macedonia nos apoderamos de un campamento, apresando a 90.

Las Cortes.

Madrid, 13

En el Senado. A las 5 y 15 abrió esta tarde la sesión del Senado, el señor García Prieto. En la Cámara había bastante animación. Después de leerse el acta, que fué aprobada, hicieronse varios ruegos locales de escaso interés. Entróse en el orden del día, siguiendo la discusión del proyecto sobre protección a las industrias. El señor marqués de Cortina habló para alusiones. Combatió el proyecto, porque a su entender solo atiende a las industrias florecientes. Recordó la doctrina del señor Canalejas en lo que respecta al desarrollo de la industria nacional. El señor Mochales consumió el segundo turno en contra. Analizó la obra política del ministro de Hacienda señor Alba y afirmó que al terminar la guerra tendrá que emigrar el capital. Encareció la urgencia de aprobar el proyecto de ferrocarriles secundarios.

Otras noticias.

Madrid, 13.

El Rey a San Sebastián. Esta noche ha marchado el Rey a San Sebastián, en cuya capital permanecerá tres días. El despidieron en la estación el Gobierno y otras altas personalidades. **Marejada.—Pretensiones.** Hoy ha continuado la marejada en el Congreso, entre los Diputados. Algunos de los interesados en lo de los ferrocarriles secundarios, pretendían pedir que se apli-

cara el Reglamento para impedir que se hab'ara en más de una sesión.

El ministro de Fomento señor Gasset rogó a los Diputados de la mayoría que se abstuvieran de toda coacción en el debate promovido por el señor Ayuso, pues éste pretendió hacerlo y se lo impidió el señor Villanueva.

Ascensos. Del ramo de Gobernación se han firmado hoy varios ascensos de Correos.

BOLSA

4 por 100 interior...	74 35
4 por 100 amortizable...	86 75
5 por 100 amortizable...	95 75
Londres a la vista...	22 67
París a la vista...	81 60

Preparativos.—Socorros. Dicen de Barcelona que en el Gran Hotel se están haciendo preparativos para recibir al Embajador americano. Añaden que el Obispo de aquella Diócesis ha visitado hoy la Barriada de Pekín, repartiendo socorros.

Conferencias.—Llamada. El Presidente del Consejo señor conde de Romanones, pasó toda la tarde de hoy en el Senado, celebrando conferencias con el Presidente de la Cámara señor García Prieto y con los jefes de las minorías regionalista y maurista.

Estos anunciaban que harán obstrucción en caso de que se les diera preferencia al proyecto sobre las autorizaciones. De todas maneras decían también que pedirán el «quorum».

El señor conde de Romanones se congratulaba de que se pidiera la mayoría absoluta para proyecto tan importante. Han sido llamados todos los Senadores de la mayoría que se hallan ausentes.

En el teatro Real. Esta noche ha ocurrido un conato de incendio en el teatro Real, precisamente en el palco de los Reyes. Fué sofocado rápidamente, siendo los daños de poca importancia.

Bayona bombardeado por los submarinos. Comunican de San Sebastián que los tripulantes de un barco pesquero han dado detalles sobre el bombardeo del puerto de Bayona. Dicen que un submarino alemán disparó desde seis millas de distancia seis cañonazos, cayendo tres de estos en tierra. Después avanzó el submarino, disparando 18 cañonazos mas. Las baterías contestaron con 12 cañonazos, sumergiéndose entonces el submarino. Añaden los tripulantes del pesquero, que seis granadas acañaron a una fábrica, sufriendo ésta desperfectos y resultando algunos heridos.

Libras esterlinas oro. El día 13 de Febrero de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe número 10.

Doctor Eduardo Páez Otero del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Gran existencia en plantas. En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arropa. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisárico Martí, 2'50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta». Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Abonos orgánicos

químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para patatas, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas. Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. ID 3 a 5. Puerta de Purchena 2

MOSQUEROS ROTERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 22

Alcohol desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60 Litros sueltos... 1'50 Bodegas del Patio y sus sucursales

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 13 FEBRERO 1917.

Cheque a París	81'60
» Londres nominales	22'67
Para orden de entrega	
4 por 100 Interior	74'35
5 por 100 Amortizable	95'75
4 por 100	86'75
Banco España	446'00
Tabacalera	000'00

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arropa. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En paelería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionados hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Café nervino medicinal.

del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid.

En Imeria a farmacia de Vivas Pérez.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e Inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

ALMERIA

de la Crónica Meridional

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.